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Konu: 992 ve 3153 sayılı Kanun kapsamında 

           laboratuvar başvuruları hakkında.
GENELGE 
2010/1
İlgi: 25.04.2007 tarih ve 8728 (2007/31) sayılı Genelgemiz.

3153 sayılı “Radyoloji, Radiyom ve Elektrikle Tedavi ve Diğer Fizyoterapi Müesseseleri Hakkında Kanun” ve 992 sayılı “Seriri Taharriyat ve Tahlilat Yapılan ve Masli Teamüller Aranılan Umuma Mahsus Bakteriyoloji ve Kimya Laboratuvarları Kanunu” kapsamında müstakil olarak açılan veya özel hastane, özel dal merkezi ve özel tıp merkezi bünyesinde kurulan laboratuvarların ruhsatları Bakanlığımızca düzenlenmektedir. Laboratuvarların ruhsat başvurularında kullanılacak formlar ilgi Genelgemiz ile düzenlenmiş ve 81 İl Valiliğine gönderilmiş idi.

Ancak, “Özel Hastaneler Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik” ve “Ayakta Teşhis ve Tedavi Yapılan Özel Sağlık Kuruluşları Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik” 11.03.2009 tarih ve 27166 sayılı Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlüğe girmiştir. Söz konusu Yönetmeliklerde yapılan düzenleme ile özel hastane veya özel dal/tıp merkezlerinin bünyesinde kurulan/kurulacak laboratuvarların ruhsatları kuruluş adına düzenlenmekte ve bu laboratuvarların sorumluluğunu yürüten ilgili dal uzmanı adına düzenlenecek personel çalışma belgesinde sorumlu olduğunun ayrıca belirtilmesi gerekmektedir.

İliniz dâhilinde 3153 ve 992 sayılı Kanun kapsamında açılacak müstakil laboratuvarların, özel hastanelerin veya özel dal/tıp merkezlerinin bünyesinde kurulan laboratuvarların ve daha önceden hekim adına düzenlenmiş ruhsatların kuruluş adına dönüştürülmesinde kullanılmak üzere ilgi Genelgemiz eklerinden Ek-1, Ek-9 ve Ek-10 değiştirilmiş, Ek-13 geliştirilmiş olup genelge bütünlüğünü sağlamak amacıyla ilgi Genelgemiz yürürlükten kaldırılmıştır.

Bundan böyle, başvuruların Genelgemiz doğrultusunda değerlendirilmesi, başvurunun durumuna uygun olarak Ek-13’te belirtilen belgelerin Bakanlığımıza gönderilmesi ve bu konuda gerekli hassasiyet ve titizliğin gösterilmesi hususunda;

Gereğini rica ederim.

Prof. Dr.Nihat TOSUN
Bakan a.
Müsteşar

EKLER
: 
Ek-1, Ek-2/A, Ek-2/B, Ek-3, Ek-4, Ek-5, Ek-6/A, Ek-6/B, 

Ek-7, Ek-8, Ek-9,Ek-10, Ek-11, Ek-12, Ek-13 (Toplam 16 Sayfa)
DAĞITIM
:
81 İl Valiliğine
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